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9. ¡Te necesitamos!

	1. Novedades del Centro de Voluntariado en FedNet

	El Centro de Voluntariado continúa actualizando sus contenidos y sigue incorporando información de interés para los responsables y gestores de voluntariado. A continuación os informamos de los últimos cambios y novedades del Centro. Además la biblioteca del Centro de Voluntariado ha renovado su estética y la organización de los contenidos, con la finalidad de facilitar el acceso a la información a los usuarios de este recurso. 

Destacamos la nueva sección de enlaces a recursos externos, colección de enlaces que permiten ampliar información sobre la gestión del voluntariado desde una perspectiva diferente a la utilizada en Cruz Roja.

Te invitamos a que visites el Centro de Voluntariado, y especialmente las novedades que destacamos a continuación.

Sección SOBRE NOSOTROS

WENDOV. Tras la reunión celebrada en Berlín del 18 al 21 de mayo, se ha incorporado en el sitio web el informe correspondiente de la reunión, así como las presentaciones Power Point realizadas por los representantes de las Sociedades Nacionales Irlandesa (Introduction to volunteering in the Irish Red Cross), Helénica (Volunteer Management at the Hellenic Red Cross), Noruega (Volunteering in the Norwegian Red Cross), Austriaca (Report on volunteering), Alemana (Tasks we work on), Británica (British Red Cross Update), Islandesa (Volunteering in the Icelandic Red Cross) y Española (Volunteers Homepage of the Spanish Red Cross).
Encuesta sobre el sitio web. Se ha incorporado una nueva encuesta de satisfacción con el objetivo de recabar las opiniones de los usuarios sobre el Centro de Voluntariado.
Sección BIBLIOTECA

Países y regiones: Estos documentos son específicos para áreas geográficas determinadas, incluyendo procedimientos internos, auditorías VIVA e información sobre voluntariado de las Sociedades Nacionales.

Elementos clave: Colección de documentos sobre aspectos clave para los gestores de voluntariado.

Proyectos y estudio de casos: Este espacio agrupa documentos de proyectos sobre voluntariado.

Materiales para voluntarios: Documentos inicialmente dirigidos para voluntarios y voluntarias, que los gestores de voluntariado pueden encontrar interesantes, y que además pueden ser una fuente de inspiración para cuando tengan que crear materiales similares.

Links: Una colección de enlaces a sitios web externos a Cruz Roja.
Recuerda que para tener acceso al Centro de Voluntariado debes dirigirte a http://fednet.ifrc.org, y clicar sobre el apartado “Registrarse”, donde deberás incorporar la información requerida para facilitarte por e-mail tu nombre de usuario y contraseña que te darán acceso a FedNet y al Centro.

	+ info: 

FedNet: http://fednet.ifrc.org

	2. Documentos recomendados de la biblioteca del Centro de Voluntariado

	Te proponemos la siguiente selección de documentos recientemente incorporados a la biblioteca del Centro de Voluntariado. 

Volunteering in South Asia and South East Asia 
Por Stefan Agerhem, 2004, IFRC, 45 páginas. Documento en Inglés.
1.2 MB (Archivo PDF).
Una revisión de la práctica del voluntariado en siete Sociedades Nacionales de Cruz Roja y de la Media Luna Roja: Camboya, Indonesia, Myanmar, Nepal, Pakistán, Sri Lanka, Vietnam y una revisión sobre la implantación y ejecución del Plan de Voluntariado 2005.
Volunteerism and Legislation: A Guidance Note
2004, Unión Interparlamentaria/FICR/UN Volunteers, 32 páginas. Documento en Inglés. 290k (Documento PDF).
Jugando un papel activo, los parlamentos pueden influir positivamente en la participación del voluntariado en la sociedad. Este documento presta atención a áreas del derecho que pueden tener un impacto sobre el voluntariado, así como en la forma de establecer un marco legal para el voluntariado.
Volunteering Programme Design Toolkit 
1999, FICR. 95 páginas. Documento en Inglés. 432kb (Archivo PDF).
Este kit de herramientas intenta conseguir dos cosas: proveer de herramientas prácticas que ayuden en los diferentes momentos del diseño de un programa o del desarrollo de un proceso; y proveer un marco de trabajo en el que se puedan insertar herramientas, técnicas, ideas y recursos adicionales.
Para acceder a estos documentos: Puedes localizarlos en la sección 'What's new' de la biblioteca.

	+ info:

FedNet: http://fednet.ifrc.org

	3. Próximos eventos

	Encuentro global de voluntarios y de juventud de la Cruz Roja y de la Media Luna Roja

Voluntarios de Sociedades Nacionales, líderes, jóvenes y voluntarios centrados en el desarrollo comunitario, se encontrarán en el marco de la Asamblea General de la Federación Internacional que se celebrará en Seúl (República de Corea) del 11 al 15 de noviembre, para discutir, compartir y acordar aspectos de importancia sobre el voluntariado. Estos acuerdos serán presentados conjuntamente con el informe final del grupo Ad-hoc de Voluntariado para así decidir los próximos pasos y para generar una declaración sobre el voluntariado de la Federación para los próximos años. Los participantes a este encuentro provendrán de las delegaciones de las Sociedades Nacionales en la Asamblea General o de delegaciones que participarán específicamente en este encuentro.
+ info: Departamento de Desarrollo Organizativo del Secretariado de la FICR. Jean-François Goulay
Premio de la Federación para proyectos innovadores de voluntariado

En Seúl, la Federación organizará el Premio de la Federación para celebrar la elección del proyecto de voluntariado más innovador. Los candidatos (uno por región, cinco en total), serán nominados en base a criterios específicos como: proyectos ya desarrollados; organizados y gestionados por voluntarios en el ámbito local; los proyectos deben centrarse en la práctica de los Principios Fundamentales; deberán haber tenido un impacto significante en la mejora de la calidad de vida de los grupos más vulnerables.

Durante el Encuentro Global, los participantes seleccionarán un ganador para el Premio de la Federación, que será presentado en la Asamblea General. La nominación de candidatos por regiones será coordinada por miembros del Grupo Ad-hoc sobre Voluntariado.
+ info: Departamento de Desarrollo Organizativo del Secretariado de la FICR. Jean-François Goulay
500 fotos de voluntarios y voluntarias

Para reconocer el trabajo y la contribución de los voluntarios a la misión de la Cruz Roja y de la Media Luna Roja, en el marco de la Asamblea General de la Federación en Seúl, se mostrarán fotos de 500 voluntarios y voluntarias. Estas fotos incorporarán además un testimonio sobre su acción voluntaria.
+ info: Departamento de Desarrollo Organizativo del Secretariado de la FICR. Jean-François Goulay


	4. La falta de tiempo como principal razón para realizar acción voluntaria

	Una investigación realizada por KPMG/YouGov en el Reino Unido indica que el 45% de aquellas personas que no desarrollan ninguna acción voluntaria, no son voluntarios por falta de tiempo, y no por apatía o falta de interés. Estos resultados parecen resaltar un deseo de participar activamente en actividades de responsabilidad social por parte de un 22% de personas que trabajan por cuenta ajena. Además este mismo porcentaje de personas indican que tienen interés en que sus empleadores les ofrecieran la posibilidad de llevar a cabo acciones voluntarias en otras ONG. Sin embargo un 15% de los trabajadores por cuenta ajena trabajan activamente en acciones de responsabilidad social.

El director de responsabilidad social corporativa de KPMG indica que “… la decisión para ser voluntario es individual, pero nuestra experiencia en facilitar tiempo a nuestros empleados para realizar una acción voluntaria a la semana ha tenido grandes beneficios para todos. Además de ayudar a otros, hemos visto que el voluntariado amplía las capacidades y habilidades de las personas y los motiva. Beneficia a todo el mundo.”

Las personas que desarrollan algún tipo de acción voluntaria, en un 25% trabajan con niños y jóvenes, el 13% trabajan con animales, con enfermos un 11%, con personas mayores un 8% y otro 8% con personas con discapacidad.

La encuesta fue realizada en mayo de 2005 en el marco de la celebración de la Semana del Voluntariado en el Reino Unido. 

	+ info:

www.kpmg.co.uk/news 

	5. Curso sobre voluntariado de Cruz Roja Búlgara

	Con el título “Principios básicos de una gestión moderna del voluntariado. Modelos de implementación en los niveles nacional y regionales”, del 22 al 24 de junio Cruz Roja Búlgara organizó en Ribaritsa una acción formativa dirigida a los Directores Generales de las diferentes regiones que integran esta Sociedad Nacional. El encuentro contó con la presencia del Presidente de la Cruz Roja Búlgara, Hristo Grigorov, y con Sofia Stoimenova, Secretaria General de la Sociedad Nacional, y fue organizado por el Departamento de Desarrollo Organizacional, liderado por Slavita Dzhambazova.

En el marco del encuentro se trataron diferentes temas relacionados con la gestión del voluntariado, como los diferentes aspectos y tendencias del voluntariado en la Cruz Roja Búlgara, la participación como instrumento para el desarrollo del voluntariado, el nuevo ciclo de gestión de voluntariado que esta Sociedad Nacional está implementando, y la promoción, motivación y reconocimiento de la acción voluntaria. Además se desarrolló un interesante trabajo grupal centrado en la elaboración de descripciones de puestos de acción voluntaria, y en la identificación de los desafíos organizacionales y financieros de la actividad voluntaria en el marco de la Cruz Roja Búlgara.

Uno de los resultados más interesantes de esta acción formativa, fue el de la creación de un grupo de expertos de esta Sociedad Nacional para la gestión de voluntariado. Este grupo trabajará sobre las claves que posiblemente conducirán a Cruz Roja Búlgara a la cabeza de Europa en la gestión del voluntariado.

	+ info: 

Departamento de Desarrollo Organizacional de la Cruz Roja Búlgara. Dimitur Zafirov

	6. Día Internacional de reconocimiento al Gestor de Voluntariado

	Establecido en 1999 por la ya desaparecida CyberVPM.com, Recursos para Programas de Voluntariado, el Día Internacional de Reconocimiento a los Gestores de Voluntariado se celebra ahora en todo el mundo, y reconoce no solo a los profesionales que lideran programas de voluntariado, sino además incide en la importancia del desarrollo comunitario como una forma de alcanzar un mundo mejor. 

Hasta el momento este reconocimiento se hacía coincidir con el Día Internacional del Voluntariado, celebrado el 5 de diciembre.

	More info: www.charitychannel.com  

	7. El Proyecto Milenio

	Los Objetivos del Milenio es uno de los intentos cuantificados más potentes para reducir la pobreza extrema en todas sus dimensiones (ingresos, hambre, enfermedad, falta de alojamiento adecuado, igualdad de género y desarrollo sostenible). Además son derechos fundamentales del Ser Humano a la educación, a la salud, la vivienda y la seguridad:

· Objetivo 1: Eradicar la pobreza extrema y el hambre.
· Objetivo 2: Alcanzar la educación primaria universal.
· Objetivo 3: Promover la igualdad de género. 
· Objetivo 4: Reducir la mortalidad infantil.
· Objetivo 5: Mejorar la salud de las madres.
· Objetivo 6: Combatir el VIH/SIDA, la malaria y otras enfermedades
· Objetivo 7: Asegurar el desarrollo sostenible.
· Objetivo 8: Desarrollar un partenariado global para el desarrollo.

El mundo ha hecho progresos significantes para alcanzar muchos de estos objetivos, pero el progreso está lejos de ser uniforme, al haber desigualdades entre países y dentro de cada país.

El Proyecto del Milenio es un organismo independiente comisionado por el Secretario General de las Naciones Unidas para dar consejo sobre las estrategias para alcanzar los Objetivos del Milenio.

	More info: www.unmillenniumproject.org
www.un.org/millenniumgoals 

	8. Página Web del mes: Centro Europeo de Voluntariado www.cev.be

	El Centro Europeo de Voluntariado es una organización que agrupa a 35 Centros de Voluntariado de ámbito nacional y regional de Europa, y que trabajan conjuntamente para apoyar y promover la actividad voluntaria.

Este Centro canaliza las prioridades y preocupaciones de las organizaciones miembro hacia las instituciones de la Unión Europea. Además actúa como un foro de intercambio de políticas, prácticas e información sobre voluntariado. Favorece la organización de redes de trabajo entre sus miembros, y celebra conferencias, seminarios, talleres y otro tipo de actividades.

La página web del Centro Europea de Voluntariado incorpora información de interés en su apartado de publicaciones y documentos, como el documento “Active ageing in active communities: Volunteering and the transition to retirement”. Además ofrece un apartado de enlaces en el que se puede encontrar una colección de referencias a organizaciones que ofrecen plazas de acción voluntaria en el ámbito de la Unión Europea y en el resto del mundo.

	+ info: 

www.cev.be

	9. Te necesitamos: reenvía este boletín

	Pretendemos que este boletín electrónico tenga el mayor alcance posible. Por esta razón te pedimos que lo reenvíes a cualquier persona a la que creas que esta información pueda ser de utilidad.

Además, queremos incluir información sobre otras iniciativas y proyectos de voluntariado en Europa. Si quieres incorporar una iniciativa interesante, implantada por tu Sociedad Nacional, contacta con nosotros (fch@cruzroja.es). Si además, quieres que se incorpore información sobre la web de tu Sociedad Nacional, así como los recursos que aloja, no dudes en enviarnos un mensaje, facilitándonos información sobre la misma.

	E-news on volunteering ha sido producido por Cruz Roja Española en colaboración con Cruz Roja Británica, como parte del acuerdo establecido con la Fundación Vodafone España. Contacto: Ferran Cobertera - fch@cruzroja.es - www.cruzroja.es
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