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1.

IDENTIDAD DE CRUZ ROJA JUVENTUD


1.1.

Introducción

Cruz Roja Juventud es la asociación juvenil de Cruz Roja Española. Promueve la vida asociativa del voluntariado joven de la Institución, fomenta la participación de niños, niñas y jóvenes en las actividades de la misma, divulga los principios fundamentales del Movimiento Internacional de la Cruz Roja y la Media Luna Roja así como la solidaridad humana en el ámbito de la infancia y de la juventud, y representa a Cruz Roja Española en las organizaciones juveniles nacionales e internacionales.

 Ideario 

Cruz Roja Juventud tiene como ideario los mismos Principios que son fundamento de la Institución: Humanidad, Imparcialidad, Neutralidad, Independencia, Carácter Voluntario, Unidad, Universalidad. 

Reflejando estos principios que se basan en:

· Infancia y juventud: niños, niñas y jóvenes de Cruz Roja con un ideario común.

· Participación en equipo y  para el diálogo a través de los órganos de participación, actividades,  proyectos y la crítica constructiva que promueve la misma institución.

· Compromiso social: para poder prevenir, detectar, ayudar a resolver problemas  y mejorar la calida de vida de los mas vulnerabres y de la población en general.

· Eduación: difundiendo la filosofia de Cruz Roja, basada en la transmisión de valores. Queremos educar: para la salud, la Paz, la covivencia, los derechos humanos, el desarrollo internacional y medio ambiente. 

· Calidad: Perseguir una mejora constante, por eso potenciamos la mejora continuada y el  trabajo planificado  y  en equipo

· Convivencia: aprendiendo en la diversidad fomentamos la integración, la motivación y la riqueza personal

· Innovación: un motor de cambio de acción y de evolucion de nuestra entidad para adecuarla y adaptarla a los nuevos retos sociales

Definición Institucional 

Debemos definir C.R.J. como la asociación juvenil de Cruz Roja, integrada por niños, niñas y jóvenes, cuya acción se dirige principalmente a este colectivo, en el contexto en el que se encuentra inmerso. 

Una de las partes diferenciadoras de CRJ es la amplitud de objetivos y colectivos en los que basa su acción. Por su carácter integrador en la sociedad y teniendo en cuenta las necesidades existentes, CRJ  se plantea unos objetivos capaces de promocionar mejoras en la calidad de vida de todos los colectivos con los que trabaja, priorizando aquellos que debido a su realidad se encuentran en situación vulnerable.

Nuestra metodología se basa en el carácter educativo-participativo que constituye la base de todas las acciones que realiza CRJ en todos los campos en los que trabaja. 

Este carácter educativo está reflejado en una transmisión y educación en valores y en el proceso de integración plena de las personas, donde Cruz Roja Juventud entiende la participación como una metodología que está presente en todos los procesos de planificación, desde el análisis de la realidad hasta la evaluación.

Este proceso educativo consigue mejores resultados al enmarcarse dentro de una asociación juvenil, donde el diálogo y el compromiso se establece entre iguales. Esta formula en la que todos son emisores y receptores de información, facilita una mayor credibilidad y una mayor asimilación de los valores, que posibilita un mejor cumplimiento de los objetivos.

La metodología de Cruz Roja Juventud, basada en un proceso de Participación – Acción debe ser un referente para Cruz Roja. Así mismo la formación y participación de CRJ promueven la vinculación y el conocimiento de Cruz Roja, y por ello somos una de las principales y más importantes puertas de entrada para todas las personas que formamos la institución, desde el equipo técnico a los órganos de gobierno.

En el Reglamento General Orgánico de Cruz Roja Española se incluye la naturaleza y normativa de CRJ, donde se refleja la autonomía funcional de que dispone. Esta autonomía funcional debe desarrollarse plenamente para permitir una amplia y flexible consecución de los fines de Cruz Roja.

Nuestra pertenencia a Cruz Roja, no solo nos permite compartir un ideario común, también es una oportunidad de compartir una imagen popularmente reconocida y una implantación territorial difícilmente alcanzable para una asociación juvenil.

1.2.

Estrategias

· Cruz Roja Juventud debe evolucionar para conseguir que todo el voluntariado joven de Cruz Roja sea parte y tome parte de la asociación. 

· Participar y dinamizar las estructuras formales y no formales de la institución, tanto las específicas de juventud como el resto. 

· Cruz Roja Juventud debe fomentar y facilitar la participación del voluntariado joven en el relevo institucional de  Cruz Roja Española

· Cruz Roja Juventud debe ser capaz de dar respuesta a las nuevas necesidades sociales, realizando planteamientos y marcándose objetivos ajustados a su realidad.

· Conseguir la plena capacidad de gestión de los programas de infancia y juventud, tal y como se aprobó en la cuarta Asamblea General.

· Nuestra metodología debe estar en constante revisión y debemos mantener sobre ella un esfuerzo innovador que nos ayude a mejorar.

· Mejorar nuestra intervención y ser referente del asociacionismo juvenil con al resto de entidades y  la administración pública.

1.3.

Compromisos

· Abrir las actividades de vida asociativa organizadas desde Cruz Roja Juventud a todo el voluntariado joven.

· Potenciar y facilitar la incorporación de los niños, niñas y  jóvenes a Cruz Roja Juventud, adquiriendo de esa forma la posibilidad de participar plenamente de la asociación.

2.

DESARROLLO TERRITORIAL

2.1.

Introducción

El Desarrollo Territorial entendido como un proceso de creación de participación y acción de voluntariado en las locales de CRJ, es una de las herramientas fundamentales de CRE para la potenciación de acciones en los diferentes territorios.

Este Desarrollo Territorial, siendo una de las tendencias principales reflejadas en los Documentos de la V Asamblea General de CRE, es a su vez una de las líneas principales de actuación de CRJ para la potenciación de oficinas locales en los diferentes territorios.

La falta de acción y participación en muchos de los territorios donde se encuentra implantado CRJ recae en una etapa de inactividad que conlleva un gasto de recursos, en muchos de los casos inadecuados. Ello nos exige la máxima optimización de los recursos en virtud de las acciones desarrolladas en cada ámbito territorial.

Tanto el primero como el segundo de los casos expuestos anteriormente los tenemos que tener presentes para una mejora de nuestro Desarrollo Territorial, dado que éste es importante para una mejora de nuestra actividad y de nuestra participación, tanto interna a nivel CRE como externa a nivel sociedad.

Actualmente CRJ está presente en los diferentes ámbitos territoriales donde el desarrollo es tan diverso, y está en tantas etapas de evolución diferentes, que es prácticamente imposible unificar todas las acciones de una forma unísona, pero si es posible crear estrategias que permitan desarrollar unas líneas de acción conjuntas en todos los territorios.

2.2.

Estrategias

 Plan de Desarrollo Territorial

La estrategia a utilizar es el Plan de Desarrollo Territorial de CRJ que actualmente se está llevando a cabo en diferentes territorios. 

Este Plan tiene como finalidad los siguientes objetivos:

1. PROGRAMA DE PARTICIPACIÓN:

Objetivo general: 

·          Mejorar la participación y la vida asociativa. 


Objetivos específicos:
·         Potenciar la Participación en los Órganos Formales de CRJ.

·         Potenciar la Participación en los Órganos No Formales de CRJ.

·        Potenciar la Participación en los Órganos Formales y No Formales de CRE.

·         Potenciar la Participación del Voluntariado Joven en el Proyecto Asociativo de CRJ.

·         Potenciar la Participación Externa de CRJ.

           2.        PROGRAMA DE ACCIÓN: 



Objetivo general:
·          Mejorar la gestión de CRJ y adecuarla a las nuevas líneas de gestión de CRE.
       



Objetivos específicos:
·         Implantar y mejorar la Gestión de Proyectos en las Juntas  Locales.

·         Potenciar la Gestión de Recursos Humanos Voluntarios / as en las Juntas Locales. 

·        Mejorar la Gestión de Recursos Humanos Contratados. 

·        Mejorar la Gestión de Recursos Económicos y Financieros.

·        Mejorar la Comunicación y la Gestión de la Información. 

La mayoría de las oficinas locales de CRJ están presentes en el medio rural y quizás es éste el que tenemos más olvidado a la hora de planificar nuestras acciones de intervención. La participación de voluntariado en estas oficinas locales es fundamental para el buen funcionamiento y estructuración de CRJ en el ámbito estatal. La creación de programas y proyectos que se adapten a esta realidad local fomenta la participación y como consecuencia el desarrollo de acciones de intervención con colectivos a los que previamente hemos identificado. Esto lo que provoca una situación de mejora en las Oficinas Locales y un mejor desarrollo territorial de Cruz Roja Juventud.

2.3.

Compromisos

Convertir CRJ en una organización en red
Favorecer la relación y el intercambio entre los nudos de la red (entendido como cada uno de los nudos a voluntarios/as, comisiones de trabajo ,oficinas locales ,...) 

· Establecer mecanismos para compartir conocimiento entre las diferentes Oficinas Locales, Provinciales y Autonómicas.

· Establecer relaciones entre  órganos políticos de los diferentes territorios. 

· Crear un servicio de seguimiento y asesoría (información general, recursos humanos, material didáctico, ...etc) para los distintos ámbitos territoriales, encargándose en un primer momento el D.C. para posteriormente pasar a ser un servicio autonómico.

Establecer la creación y/o el fortalecimiento de Oficinas Locales, Provinciales y Autonómicas.

· Reforzar el papel de las oficinas autonómicas y provinciales como facilitadoras de recursos y apoyo a la acción del mundo local.

· Garantizar la suficiente formación para un buen desarrollo de la actividad y vida asociativa del voluntariado.

· Adecuar las políticas de desarrollo a las diversas realidades, rurales y urbanas.

· Mantener una estructura organizativa estable, facilitando recursos humanos y/o materiales que posibiliten  su labor

· Establecer mecanismos para generar actividad estable en las oficinas locales.

· Establecer mecanismos para dinamizar, en las oficinas locales, la vida asociativa y la participación en los órganos formales y no formales.

Implicar a CRE en el desarrollo de CRJ y viceversa

· Reforzar el compromiso político de CRE a todos los niveles con el desarrollo de CRJ. 

· Garantizar desde CRE y CRJ los recursos humanos y materiales mínimos necesarios.

· Promover una interrelación de desarrollo territorial entre CRE y CRJ.

Implicar a CRJ con la realidad social del entorno

· Introducir dinámicas de cooperación con otras asociaciones.

· Introducir dinámicas de coordinación con las administraciones públicas.

· Vincular la acción exterior de CRJ a las necesidades sociales detectadas (método IFEE)

· Introducir dinámicas de relación con los medios de comunicación.

Implicar al ámbito local en su propio desarrollo
· Realizar sus análisis de la realidad.

· Desarrollar el plan de trabajo en base a la realidad

· Celebrar una junta local ,al menos una vez al año, para realizar, seguir y evaluar el plan de trabajo.

· Identificar  a las locales como responsables de su plan de trabajo.

3.

PARTICIPACIÓN

3.1.

Introducción

Definición: Participación es un proceso a través del cual la persona tiene la opción de desarrollarse personalmente y que permite avanzar al grupo hacia la consecución de un fin común a través del trabajo en equipo buscando el consenso mediante la comunicación, y desde la responsabilidad, compromiso y dedicación personal.

El compromiso con Cruz Roja implica participar en la acción voluntaria pero hay otros aspectos asociados a ésta que no debemos olvidar. La  vida asociativa y el desarrollo interno de la Institución son espacios necesarios para conseguir una mayor implicación e integración del voluntario en nuestra organización.

La participación del voluntariado más allá de la simple ejecución de la actividad, responde por lo general, a un incremento progresivo de su implicación con la Institución, requiriendo para ello de un adecuado seguimiento y motivación. 

Desde el primer momento que recibimos a un nuevo voluntario tenemos que informarle  sobre los distintos espacios de participación que tiene la Institución, facilitando así que su compromiso no se limite a la ejecución de una actividad sino que se identifique con la Institución.

3.2.

Estrategias

Gestión del voluntariado
Debemos evaluar nuestro sistema de gestión del voluntariado ya que es posible que precisemos un cambio organizativo.

Voluntariado y Participación

Cruz Roja Juventud debe:

· Impulsar el desarrollo de Cruz Roja Juventud, como un modelo de participación que ofrece una alternativa ideológica y de intervención en la sociedad a la población infantil y juvenil. 

· Impulsar un modelo participativo dentro de la institución, a través de todo el voluntariado joven.

· Favorecer la participación y colaboración de jóvenes, niños y niñas en las actividades de la Institución, tanto en la acción como en la toma de decisiones.

· Potenciar nuestra presencia y participación activa en los foros de cooperación interasociativa. 

· Mantener e impulsar el intercambio de jóvenes, niños y niñas de diferentes países y sociedades nacionales de Cruz Roja y Media Luna Roja como forma de conocimiento y fomento de la Solidaridad Internacional. 

· Fomentar la formación como parte esencial del proceso de participación, tanto específica como transversalmente, en todo el itinerario formativo del voluntariado.

· Potenciar la investigación de nuevas áreas de intervención, que represente nuevas formas de participación y desarrollo de metodologías de acción con grupos y colectivos de especial vulnerabilidad. 

· Promover la creación de equipos y Consejos territoriales de Cruz Roja Juventud, además de potenciar su funcionamiento real y efectivo como órganos de participación.

Participación en la Actividad 

El objetivo de la participación en la actividad es facilitar y conseguir la implicación del voluntario en todas las fases del programaIproyecto (identificación del programa/proyecto, formulación, ejecución y evaluación) para no limitar su intervención a Ia fase de ejecución. 

Conscientes de que este nivel de implicación se tiene que adaptar al grupo de voluntarioslas y al programa/ proyecto, deberíamos reflexionar sobre el papel que queremos que tengan los voluntarios las en nuestro Consejo Territorial. 

Los pilares de la participación del voluntariado joven en la actividad los podríamos concretar en: 

(Definir las funciones y las responsabilidades de los voluntarioslas en las distintas fases del proyecto 

(En los casos que haya personal laboral, hay que concretar sus funciones respecto al desarrollo de los proyectos y la participación del  voluntariado en estos

(Tener una estructura organizativa adecuada a las necesidades de cada realidad.

En todos los niveles, tenemos que hablar del técnico como apoyo de la actividad y de la evolución del grupo. 

El equipo directivo, técnico y el propio grupo del proyecto han de velar para que el voluntariado asuma su responsabilidad dentro del proyecto.

Delante de una actividad diseñada, el grupo de voluntariado puede ejecutar, reevaluar, coordinar  y rediseñar, con el fin de adaptarla sobre nuevas necesidades detectadas.

Si los voluntarioslas se han implicado en la actividad, tendríamos que facilitar que decidiesen sobre la misma o sobre nuevas actividades. 

Es necesario separar las actividades en las que tenemos un compromiso social y /o institucional y que se tienen que realizar sin poder decidir sobre ellas. En estas actividades, tendríamos que dejar un papel al voluntariado para ampliar o complementar esta actividad con nuevas acciones. En este caso, lo más importante es justificar el compromiso que tiene la institución con la actividad y qué beneficios comporta (económicos, institucionales, imagen, etc.) 

En este nivel el personal laboral recoge las aportaciones del voluntariado y facilita su ejecución. 

La Relación con Cruz Roja Española
Cruz Roja Juventud es la asociación juvenil de Cruz Roja Española que fundamenta su existencia en la necesidad de incorporación de los niños, niñas y jóvenes al ideal, objetivos y fines de la Institución. 

Cruz Roja Juventud, junto con el objetivo general de fomentar la participación de niños, niñas y jóvenes en las actividades de Cruz Roja Española, tiene como fines específicos la formación individual y colectiva de sus miembros, la promoción de la solidaridad humana y de la paz, el desarrollo de programas de prevención e inserción social de niños, niñas y jóvenes en exclusión social, el fomento de la protección de la salud y de la vida, y la promoción del respeto y estima al medio ambiente. 

La puesta en práctica de estos objetivos exige que seamos los propios jóvenes, niños y niñas quienes participemos en la planificación, desarrollo y gestión de los programas de Cruz Roja Española dirigidos a la infancia y juventud y los presupuestos destinados a ellos. 

La autonomía funcional definida en el Reglamento General Orgánico debe desarrollarse plenamente en la línea de permitir una amplia y flexible consecución de estos fines. 

Por ello, Cruz Roja Juventud considera que su papel dentro de la organización general de Cruz Roja se basa en los siguientes parámetros: 

· Ser el medio de inclusión y participación, en forma de asociación juvenil, de los jóvenes, niños y niñas en Cruz Roja menores de 30 años

· Actuar como colectivo dentro de Cruz Roja, para incidir en aspectos de modernización y adecuación permanente de la estructura, organización y actividades. 

· Ser un elemento creativo e impulsor, que favorezca respuestas en la Institución a las necesidades sociales en general, y en particular a la Infancia y Juventud en dificultad, riesgo y/o conflicto social. 

Relaciones de los Consejos Territoriales de CRJ con la Dirección de la Institución
Los Consejos de Cruz Roja Juventud deben mantener una estrecha relación con los órganos de gobierno y dirección de Cruz Roja, con la finalidad de coordinar y colaborar con las diversas actuaciones de Cruz Roja. 

Objetivo y metas
Desarrollar la figura del miembro designado de Cruz Roja Juventud en los comités  territoriales de Cruz Roja Española, a través de la definición de funciones, objetivos y tareas  relacionadas con la participación del voluntariado joven y la promoción de  programas y proyectos relacionados con la inclusión social  de colectivos  infantiles y juveniles 

Marcar las prioridades de actuación, de acuerdo con los objetivos de C.R.E. y C.R.J. en cada ámbito territorial. 

Aproximar la acción de Cruz Roja Juventud a los objetivos globales de Cruz Roja. 

Los órganos de gobierno de Cruz Roja Juventud han de servir para `posibilitar la comunicación y coordinación entre Cruz Roja Juventud y Cruz Roja Española.

Las ideas aportadas irán encaminadas a una mejora en el entorno que se desarrolla entre Cruz Roja Juventud y Cruz Roja Española. 

Vida Asociativa
Las juntas locales de Cruz Roja Juventud son el primer nivel de inclusión de los voluntarios/as, y por tanto  deberían:

· Asegurar la existencia de un espacio juvenil vinculado a Cruz Roja, donde puedan acceder los jóvenes, niños y niñas adscritos o no a Cruz Roja Juventud. 

· Ofrecer una alternativa ideológica y de acción a la población juvenil e infantil.

· Asegurar la participación de los jóvenes, niños y niñas en los órganos de gobierno y dirección de Cruz Roja Juventud y de Cruz Roja. 

· Facilitar la participación de voluntarios jóvenes, niños y niñas en los proyectos de voluntariado y gestión de Cruz Roja. 

Los equipos de afiliados/as y voluntarios/as se identificarán en los siguientes términos:
El equilibrio entre su contenido asociativo y de acción. 

La vinculación a acciones de incidencia social. Se identifican con una actividad. Se crean a partir de un centro de interés, vinculado a la resolución parcial o total de una problemática.

La vinculación al ámbito territorial.

Por enmarcar su actuación en el proyecto educativo y de acción / participación de Cruz Roja Juventud. 

Participación en la Institución:

Observando la carencia de implicación real en los órganos formales de la Organización, es necesario insistir en:

· Fomentar la Participación promoviendo y animando la distribución de responsabilidades y evitando la acumulación de cargos.

· Fomentar la implicación y participación del voluntariado en los procesos electorales de CRJ y de CRE.

· Publicitando y abriendo el funcionamiento de los consejos y comités como forma de incentivar la implicación de los y las voluntarios/as.

3.3.

Compromisos

· Incrementar el número de afiliados/as y voluntarios/as a la organización

· Mejorar el nivel de relación entre Cruz Roja Juventud y Cruz Roja Española, favoreciendo el conocimiento  común desde la práctica asociativa y de acción.

· Ser referente del voluntariado joven de la Institución.

· Implementar mecanismos que nos permitan avanzar en una verdadera cultura de la participación.

· Asumir la participación como una materia transversal en todo proceso formativo del voluntariado.

· Fomentar la colaboración entre las distintas asociaciones.

· Potenciar las escuelas de tiempo libre como espacios de participación del voluntariado.

· Mejorar los niveles de comunicación y planificación impulsando aspectos relacionados con el fortalecimiento organizativo y  la gestión participativa de Cruz Roja Juventud.

· Fijar canales efectivos de renovación institucional.

· Incentivar y mejorar la participación Infantil en todos los niveles de la Organización.

4.

INTERVENCIÓN

4.1.

Introducción

Cruz Roja Juventud es la asociación juvenil de Cruz Roja Española y fija sus estrategias de intervención a través de la educación, la participación y la intervención social con colectivos infantiles y juveniles en dificultad, riesgo y/o conflicto social.

Desde esta perspectiva, Cruz Roja Juventud canaliza sus acciones, programas y proyectos incorporados en los diferentes planes de la  Institución. De este modo, las acciones de sensibilización e intervención con colectivos infantiles y juveniles en exclusión social, los programas y proyectos de educación ambiental o las estrategias de educación para el desarrollo se incorporan al Plan de Intervención Social, Plan de Medio ambiente y Plan de Cooperación Internacional de Cruz Roja Española.

CRJ define su actividad con usuarios ajenos a Cruz Roja en cuatro áreas de actuación:

· Área de Intervención e Inclusión Social

Programa de Juventud en Riesgo y Conflicto Social

Programa de Infancia en Dificultad Social

Programa de Juventud y Empleo

Programa de Educación para la No-violencia

Programa de Coeducación y Educación No-sexista

· Área de Promoción y Educación para la Salud

Programa de Prevención Escolar

Programa de Prevención Comunitaria

Campañas de Sensibilización

·  Área de Educación Ambiental y Sostenibilidad

Programa de Educación Ambiental

Programa de Educación para el Consumo

Programa de Itinerarios Medioambientales

Campañas de Sensibilización

· Área de Educación al desarrollo y Cooperación Internacional

Programa de Educación para la  Paz y el Desarrollo

Programa de Educación Intercultural

Programa de Derechos Humanos

Programa de Cooperación Internacional


Subprograma de Cooperación al Desarrollo


Subprograma de Ayuda Humanitaria Sostenida


Subrprograma de Cooperación y Desarrollo Institucional.

Esta es la cartera de proyectos genérica, si bien no se descarta que cada territorio incorpore en ellas aquellas otras acciones en función de necesidades.

4.2.

Estrategias

Calidad

· Mejorar la calidad de la gestión través de: la definición de estándares de calidad para cada ámbito de intervención, del establecimiento de sistemas de análisis de realidad, de planificación y evaluación homogéneos.

 Voluntariado

· Potenciar la participación del voluntariado en todos los programas como seña de identidad de nuestra Institución.

· Favorecer la estabilidad de los recursos humanos que intervienen en los proyectos.

· Facilitar el soporte necesario para un adecuado desempeño de la acción voluntaria en la intervención social.

Impulso de lo Social

· Establecer los mecanismos necesarios para dar una respuesta rápida y eficaz a las necesidades emergentes que detectamos con facilidad, por nuestra implantación territorial y cercanía al usuario/a.

· Establecer sistemas de recogida de información para facilitar respuestas que nos permitan adaptar nuestra intervención a las nuevas demandas sociales.

· Impulsar la colaboración y coordinación con otras organizaciones sociales así como con los diferentes departamentos de la Institución.

· Estimular la implantación de programas sociales en el ámbito local, potenciando un exhaustivo análisis del entorno por parte de los diferentes ámbitos territoriales para conseguir proyectos viables y asentados en la realidad.

· Incluir un componente comunitario en todos nuestros proyectos que nos permita un acercamiento integral a los problemas y el aprovechamiento de los recursos comunitarios ya existentes.

· Desarrollar estudios que nos permitan conocer la adecuación entre la demanda social y las respuestas que se pueden ofrecer desde la Institución.

· Procurar la estabilidad de las actuaciones de intervención social a través de medidas que garanticen la viabilidad de los proyectos.

· Garantizar los derechos de los usuarios/as Individualizando al máximo la respuesta que ofrecemos a través de un acercamiento personalizado a la problemática, recursos y capacidades de los usuarios, estableciendo además, mecanismos que nos permitan conocer  sus opiniones y sugerencias.

 Financiación

· Aprovechar las ventajas que Cruz Roja tiene como red europea en términos de estrategia para la obtención de fondos.

· Incluir estrategias de marketing tanto en la relación con las entidades de las que se obtienen fondos, como para incrementar la visibilidad de la intervención social de Cruz Roja Juventud.

· Diversificar las fuentes de financiación de los proyectos, para evitar una dependencia excesiva de un único financiador.

· Asegurar la estabilidad de nuestras acciones.

· Realizar alianzas estratégicas con entidades privadas, interesadas en colaboraciones que supongan visibilidad, utilizando sistemas como la  cartera de proyectos.

4.3.

Compromisos

Para el  adecuado desarrollo de las áreas de intervención estratégicas se proponen los siguientes compromisos a adquirir:

· Definir estándares de calidad para todos los proyectos de C.R.J en función de: Canales de comunicación, participación y perfil de los recursos humanos, financiación así como la eficacia y eficiencia de las acciones.

· Realizar proyectos siguiendo un proceso cualitativo, para el que debe tener en cuenta:

La participación de los usuarios en todas sus fases.

Establecer sistemas de análisis de la realidad, planificación, desarrollo y evaluación homogénea en todos los ámbitos territoriales.

· Defender los derechos de los colectivos vulnerables y el ejercicio de  los mismos en su vida cotidiana.

· Fortalecer la participación e influencia de los grupos socialmente excluidos o en riesgo de exclusión, haciéndoles protagonistas de su itinerario de inserción.

· Aumentar el papel del voluntariado y los programas de intervención estimulando su participación en todas las fases del proyecto desde su conceptualización hasta su evaluación.

· Garantizar la presencia del voluntariado en todos los programas de Cruz Roja Juventud.

· Facilitar el acceso a los voluntarios a formación interna y externa.

· Negociar con las diferentes administraciones el establecimiento de conciertos.

· Conocer las posibilidades de financiación europea y difundirla a todos los ámbitos territoriales, teniendo en cuenta la posibilidad de colaborar con las diferentes Sociedades Nacionales.

· Apoyar y guiar la incorporación de nuevas vías de financiación públicas y privadas, en los diferentes ámbitos territoriales.

· Establecer un sistema de capacitación en estrategias de comunicación que permitan una mayor difusión y visibilidad de nuestras intervenciones.

· Realizar, por parte de las oficinas locales un análisis de la realidad para poder responder a las demandas sociales.

· Mantener una implantación de CRJ en el territorio, mediante el apoyo a las oficinas locales por parte de la CRE local y ámbitos territoriales de CRJ, dotándolas de recursos técnicos, materiales y formativos.

· Participar activamente en los Consejos y foros juveniles locales, Regionales, etc.. para mejorar las relaciones con otras Asociaciones y estableciendo o cooperando en proyectos comunes.

· Participar activamente en los Comités Locales, Provinciales, Regionales, Autonómicos e Insulares de CRE.

· Trabajar conjuntamente con otros departamentos cuando los ámbitos de actividades son comunes.

· Implantar programas de intervención social que sepan dar respuestas  a las necesidades actuales, replantear los que hay y valorar su utilidad.

· Consolidar grupos de voluntarios estables, para trabajar en un proyecto o ámbito de forma continua.

· Preveer un espacio de opinión para los usuarios/as, durante todas las fases del proyecto, con especial atención al periodo de planificación.

5.

FORMACIÓN

5.1.

Introducción

El componente educativo es uno de los aspectos que definen a Cruz Roja Juventud en su intervención, pero también es uno de los ejes de su componente asociativo. 

Así pues la formación que reciben los voluntarios y voluntarias es un elemento de vital importancia, tanto en lo que a formación para la actividad se refiere como a la formación personal.

Podemos definir que la estancia de un voluntario y voluntaria en la asociación constituye un proceso formativo continuo que queremos definir y asegurar formalizándolo en lo que llamaremos un itinerario formativo. Es por ello que nos planteamos la necesidad de desarrollar un Plan Formativo que otorgue una mayor calidad a nuestras intervenciones. De esta manera pretendemos:

Adaptar el Proyecto Educativo a los cambios sociales según los principios y los valores de Cruz Roja Juventud, teniendo en cuenta a los afiliados y afiliadas como futuro de la institución.

5.2.

Estrategias

Itinerario Formativo

Itinerario formativo es el proceso de promoción, incorporación y participación del voluntariado en Cruz Roja. Es necesario definir el perfil requerido en función de la actividad que se va a desempeñar, teniendo en cuenta las actitudes y aptitudes del voluntario o voluntaria y no tanto la formación previa.

El itinerario debe consistir en un circuito homogéneo y adaptado a cada realidad local. Debe facilitar el acceso, la incorporación y la participación del voluntariado en nuestra asociación. Debe ser continuo en todos los ámbitos territoriales.

El itinerario se inicia cuando un joven se acerca a Cruz Roja y tenemos el primer contacto. En esta primera entrevista se le debe ofrecer la imagen de Cruz Roja Juventud como asociación juvenil, transmitiéndole la visión general de la asociación y acabar describiéndole cual es la realidad local.

Tras esta primera toma de contacto si no hubiera un acceso inmediato a la formación básica institucional, el joven podría incorporarse a proyectos de cruz roja, con un seguimiento por parte de un referente y con el apoyo de los y las voluntarias hasta que pueda realizar la FBI.

En este punto el joven decide si quiere formar parte de la organización y si formaliza su compromiso. En este momento se incluirá al joven en un curso de formación básica institucional.

Una vez realizado el curso de formación básica el voluntario seguirá  participando en el proyecto y/o se incorporará a uno nuevo. En función del proyecto elegido se deberá pasar por un segundo ciclo de formación especializada que facilite la labor del voluntario o voluntaria en la programación, ejecución y evaluación de la actividad que va a desarrollar.

Para asegurar el nivel de calidad que Cruz Roja Juventud exige en sus actividades será necesario mantener una formación continuada que permita al voluntario actualizar y desarrollar sus conocimientos y habilidades.

La educación en la participación debe ser asumida como una materia transversal en todo el proceso y debe estar presente en el mismo dedicándole módulos específicos.
Plan de Formación de Cruz Roja Juventud
Una vez definido el “itinerario” es fundamental asegurar que se dispone de los contenidos y la estructura necesarios para la aplicación de la metodología descrita.

La definición de los contenidos de la formación especifica corresponderá a cada una de las Comisiones Estatales de CRJ. Estos módulos serán gestionados por CRJ  a través de la Escuela Nacional de Ocio y Tiempo Libre (OTL). 

Cada Comisión decidirá los contenidos en función de las necesidades detectadas, siendo aconsejable un trabajo coordinado entre las diferentes Comisiones para conseguir una metodología multidisciplinar.

Una vez definidos los contenidos y creados sus Paquetes Formativos, serán las escuelas de OTL las encargadas de su implantación y desarrollo en sus respectivos ámbitos territoriales.

Las Escuelas de Ocio y Tiempo libre de Cruz Roja Juventud se enfrentan al reto de ser el recurso formativo de CRJ, el órgano coordinador de acciones formativas y el instrumento que desarrolle el Plan de Formación en el que se enmarcara la Formación Básica Institucional y Especializada.

El Plan Estratégico de Actuación de las Escuelas de OTL, sería el siguiente: 

· Hacer un análisis de la realidad y una recopilación de las acciones formativas, partiendo de las asambleas autonómicas, provinciales y locales y el proceso inmerso.

· Coordinación con las comisiones estatales, analizando los materiales recopilados, homogeneizando éstos y creando unidades didácticas con un diseño homologado y propio de CRJ.

· Potenciar la creación y desarrollo de las escuelas en todos los territorios.

Los Consejos de CRJ en los ámbitos territoriales deberán implicar a las diferentes Escuelas en el funcionamiento interno de CRJ, corresponsabilizándolas en la línea metodológica de la Asociación.



5.3.

Compromisos

· Elevar una propuesta para la creación la Escuela Nacional de Ocio y Tiempo Libre.

· Esta Escuela elaborará el módulo de formación básica institucional de CRJ en colaboración con las Comisiones Estatales y el Centro de Formación de Cruz Roja Española.

· Definir en el seno de las Comisiones Estatales los contenidos formativos de cada uno de los módulos específicos de sus ámbitos. 

· Revisar los contenidos de la formación básica y del módulo de CRJ con el objetivo de que se ajusten a las nuevas apuestas de CRJ en relación al voluntariado joven.

· Redefinir y reorientar la formación de la afiliación como relevo institucional para completar la pertenencia del voluntario o voluntaria en la asociación.

· Los contenidos del paquete formativo de la Formación Básica y se revisarán cada dos años.

· Establecer mecanismos que permitan un conocimiento exhaustivo de la asociación a la persona que va a realizar la primera toma de contacto.

· Crear un foro de participación para todo voluntario y voluntaria, menor de treinta años de la institución, pertenezca o no a Cruz Roja Juventud.

6.

RELEVO INSTITUCIONAL

6.1.

Introducción

Aclaración del Término y Situación Actual

Entendemos desde Cruz Roja Juventud por “relevo institucional”  aquel proceso mediante el cual el voluntariado de la institución se incorpora a órganos de gobierno en los procesos electorales promoviendo una renovación en dichos órganos.

Presidencias y Comités de CRE, Direcciones y Consejos de Cruz Roja Juventud responden a realidades completamente diferentes en los diversos territorios. Desde Cruz Roja Juventud pretendemos que el voluntariado joven de la Institución participe en dichos órganos para, de esta manera, unificar la metodología de funcionamiento de los mismos a través de la toma de decisiones grupales, dinamización y  participación de sus integrantes.

Cruz Roja Española en la última revisión de su Reglamento General Orgánico introdujo modificaciones que la convierten en una organización democrática y con un sistema electoral moderno y avanzado con respecto a otras organizaciones.

Para que realmente la Organización funcione de manera democrática no basta con tener un reglamento adecuado sino que es necesario que las personas que forman la organización tengan la cultura de participación necesaria.

La falta de compromiso y de formación dificulta que los jóvenes de la Institución se sientan capacitados para asumir funciones directivas. La delegación de funciones es una práctica que deberíamos generalizar como mecanismo de vinculación de los/as voluntarios/as con los órganos de gobierno y dirección.

6.2.

Estrategias

· Elaboración de un Plan Estratégico de Formación para capacitar al voluntariado en la dirección, gestión y coordinación de nuestra asociación.

· Facilitar la participación del voluntariado en la toma de decisiones de los diferentes procesos y acciones que CRJ implementa.

· Fomentar y garantizar la participación e implicación del voluntariado en los procesos electorales.

· Dinamizar las estructuras de gobierno de CRE sobre la base de un modelo de participación, fomentando de esta manera la incorporación en las mismas del voluntariado joven, siendo Cruz Roja Juventud referentes del mismo.

· Asegurar la continuidad de los Consejos y Comités.

· Potenciar y fomentar que el voluntariado joven se implique en el Proceso Electoral de Cruz Roja Española, tanto en las votaciones como en la presentación de candidaturas.

6.3.

Compromisos

· Realización de cursos de capacitación para la dirección, organización y gestión de la Asociación.

· Hacer eficaces las estructuras formales y no formales, fomentando que las decisiones surjan del voluntariado.

· Incidir en la celebración de las Juntas y Consejos Locales, abiertas a los voluntarios jóvenes, como vehículo de participación activa y conocimiento del Procedimiento Democrático. 

· Reducir el periodo de permanencia en el censo requerido para poder optar de forma activa a un proceso electoral.

· Posibilitar elecciones parciales en casos de necesidad justificada.

· Reducir y agilizar el periodo del Proceso Electoral

· Actualización anual de los censos del voluntariado de CRJ con el fin de agilizar el trabajo necesario para esta gestión en el proceso electoral.

· Instar a los y las Presidentes/as Territoriales a través del Consejo Nacional a que inviten a participar en los Comités Territoriales a los y las Directores/as de Cruz Roja Juventud.

· Acercar el Proceso Electoral de Cruz Roja al voluntariado joven informando y fomentando la participación e implicación del mismo en dichos procesos, teniéndolo presente a lo largo de todo el periodo comprendido entre procesos electorales (elaboración de guías para el voluntariado con información de los procesos electorales y formación específica sobre la participación en el mismo)

· Evitar la acumulación de cargos provocada por el Reglamento Electoral. (Cté. Nacional hasta Cté. Local)

· Evitar la acumulación de cargos propios de CRJ.

· Incidir en la motivación del voluntariado haciéndoles sentir que forman parte y que por ello deben implicarse activamente decidiendo en el proceso.

· Conseguir presentación de candidaturas de CRJ en  los diferentes Comités.

7.

REGLAMENTO GENERAL ORGÁNICO

7.1.

Introducción

El nuevo Marco Estatutario y Reglamentario, han dotado tanto a la Institución, como a su Asociación Juvenil, a la que otorga una autonomía inédita hasta la fecha, de una reglamentación que aseguran el proceso renovador de los cargos y órganos de gobierno de la Institución.

7.2.

Estrategias

Dentro del Capitulo VI del Reglamento General Orgánico de fecha 29 de julio de 1998, se recoge la reglamentación de la Asociación Juvenil de Cruz Roja Juventud. Después de tres años bajo esta nueva normativa institucional desde Cruz Roja Juventud, creemos necesario la modificación de algunos términos y la modificación e inclusión de nuevos artículos reglamentarios.

Esta propuesta tiene por fin conseguir una mayor coherencia en la autonomía de Cruz Roja Juventud, asegurando la cohesión de las figuras políticas de Cruz Roja Española y Cruz Roja Juventud, de manera que no afecte al principio de Unidad.

7.3.

Compromisos

Los Consejos y Juntas son órganos de gobierno de Cruz Roja Española.

Los Consejos Territoriales estarán formados por: un presidente, hasta tres vicepresidentes, un secretario, miembros natos y electos.

Actualmente el R.G.O. reconoce la figura del Director/a de Cruz Roja Juventud, que realiza funciones de Presidente/a del Órgano de Gobierno correspondiente. Por lo cual, y en equiparación a todas las AJ del territorio, creemos necesario el cambio del termino de Director/a de Cruz Roja Juventud por el de Presidente/a de Cruz Roja Juventud. 

· El Presidente/a Nacional:

· La Junta General, elige al candidato a Presidente Nacional de Cruz Roja Juventud y es nombrado por el Presidente de Cruz Roja Española.

· Sus funciones serán: 

· Representar a Cruz Roja Juventud.

· Convocar y presidir las sesiones dela Junta General, Consejo Nacional y de la Comisión Permanente, en las que tendrá voto dirimente, y supervisa la ejecución de las decisiones y acuerdos adoptados por estos órganos.

· Dirigir, impulsar y coordinar la actividad general de la Asociación y de sus órganos de gobierno estatales.

· Proponer al Consejo Nacional el nombramiento y cese de los vicepresidentes de Cruz Roja Juventud.

· Nombrar a los Presidentes Autonómicos de Cruz Roja Juventud, de la propuesta presentada por el Consejo Autonómico respectivo y avalada por el Presidente de Cruz Roja Española de su ámbito.

· Nombrar y cesar Delegados Autonómicos Especiales de Cruz Roja Juventud .

· Aquellas que le delegue la Junta General o el Consejo Nacional.

· Los Presidentes Autonómicos, Provinciales y Locales, Comarcales o Insulares:

· Los Presidentes de los Consejo Autonómicos de Cruz Roja Juventud serán nombrados por el Presidente/a del Consejo Nacional, de la propuesta presentada por el Consejo Autonómico respectivo y avalada por el Presidente de Cruz Roja Española en su ámbito. Serán cesados por el Presidente/a del Consejo Nacional, previa aprobación del Consejo Nacional.

· Los Presidentes de los Consejos Provinciales serán nombrados por el Presidente/a del Consejo Autonómico respectivo, de la propuesta presentada por el Consejo Provincial correspondiente y avalado por el Presidente de Cruz Roja Española en su ámbito. Serán cesados por el Presidente/a del Consejo Autonómico, previa aprobación del Consejo Autonómico.

· Los Presidentes de los Consejos Locales, Comarcales e Insulares en las Comunidades Autonómicas Uniprovinciales serán nombrados por el Presidente/a del Consejo Autonómico respectivos, de la propuesta presentada por el Consejo Local, Comarcal o Insular correspondiente y avalado por el Presidente de Cruz Roja Española en su ámbito. Serán cesados por el Presidente/a Consejo Autonómico, previa aprobación del Consejo Autonómico.

· Los Presidentes de los Consejos Autonómicos, Provinciales y Locales, Comarcales o Insulares, en su calidad de cargos directivos de la Asociación, corresponde la dirección, impulso coordinación y ejecución de la actividad de Cruz Roja Juventud en el ámbito territorial de su competencia, supervisando el correcto desarrollo de los programas y el cumplimiento de objetivos de la Asociación, así como la ejecución de las decisiones y acuerdos adoptados por sus respectivos Consejos y por los órganos superiores de Cruz Roja Juventud. Además se le reconocen en su ámbito aquellas facultades que expresamente hayan sido delegadas, así como la de nombrar y cesar vicepresidentes de Cruz Roja Juventud de su ámbito y, en su caso Presidentes de Consejos de ámbito inferior. 

· Los  Vicepresidente del Consejo Nacional, Autonómico, Provincial y Local o Insular será nombrado y cesado por su respectivo Presidente/a, dando conocimiento al Consejo en el que se integren. El Vicepresidente del Consejo asume las funciones que expresamente le delegue el Presidente/a, sustituyéndole en caso de ausencia o enfermedad y son miembros natos del Consejo de su ámbito. Debido a que el cargo de vicepresidente es un cargo de confianza, es necesario poder dar el margen de nombramiento al Presidente/a de Cruz Roja Juventud, y así dejaría de ser un nombramiento del Consejo. 

· El Vicepresidente/a, tendrá que cumplir con el Articulo 50 del R.G.O., pero sin necesidad de ser miembro del Consejo Territorial

· El Presidente/a y Vicepresidente/a de Cruz Roja Juventud, en todos los ámbitos les será de obligada aplicación lo previsto en el Artículo 30,32,33 y 34 del R.G.O.

La necesidad de diferenciar la parte política de la parte técnica sin que ello, interfiera en la participación y la vida asociativa. Se cree necesaria la creación de los Coordinadores/as de Cruz Roja Juventud, de manera que garantice la continuidad de la labor voluntaria, así como las decisiones del Consejo.

· Los Coordinadores/as de CRJ desempeñarán sus funciones integradas en la estructura directiva del Consejo al que están adscritos, manteniendo su dependencia funcional respecto al Presidente/a del consejo respectivo.

· Su financiación estará a cargo de la estructura general de la Asociación. Garantizando la existencia en todas las Comunidades Autonómicas y Provinciales, y sin vinculación a proyectos, ni programas.

· Desempeñar la Secretaría del Consejo al cual se encuentra adscrito. Preparar y cursar las convocatorias por orden del Presidente/a. Redactar las actas. Velar por el cumplimiento de los acuerdos de sus órganos. Ostentar la facultad certificante del Consejo, con el visto bueno del Presidente/a. Participar en las negociaciones de los convenios que Cruz Roja Juventud suscriba en su ámbito.

· Asesorar, coordinar e inspeccionar los ámbitos territoriales adscritos al Consejo.

· Ejecutar la gestión económico-finaciera de la asociación en su ámbito. Para ello deberá elaborar el capítulo presupuestario de la asociación para su aprobación en el Consejo.

· Desempeñar cualquier otra función que se le encomiende por instrucciones del Presidente/a territorial.

· El Secretario/a Nacional de Cruz Roja Juventud: 

· Será elegido y cesado por el Consejo Nacional de entre sus miembros.

· Le corresponde como gerente de la Asociación, la dirección nacional de la misma, así como la coordinación con los Coordinadores/as de CRJ. Es miembro nato de la Junta General, del Consejo Nacional, de la Comisión Permanente y de las Comisiones que existan en el ámbito estatal.

Reconociendo que los Consejos de Cruz Roja Juventud, son órganos de gobierno de Cruz Roja Española y para un buen desarrollo de sus fines y actividades.

· El Consejo Nacional y los Consejos Autonómicos y Provinciales tendrán su propio presupuesto y los gestionarán con cierta autonomía (dentro del control presupuestario de Cruz Roja Española). El capítulo del presupuesto de Cruz Roja Española necesitará la aprobación del Consejo correspondiente para poder ser elevado.
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