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Comunicado de prensa 67/06
CRUZ ROJA ESPAÑOLA FLETA UN AVIÓN CON CARGA HUMANITARIA PARA ASISTIR A LOS MILES DE REFUGIADOS Y DESPLAZADOS EN SIRIA POR LA CRISIS EN EL LÍBANO 
· Mañana,  jueves 27,  parte desde el aeropuerto de Torrejón un avión con 10 toneladas de carga, en una operación valorada en 100.000 euros
· Cruz Roja Española envía también dos delegados expertos en Logística para apoyar el trabajo de la Media Luna Roja Siria en la atención a desplazados y refugiados.
Madrid, 26 de julio de 2006.
Cruz Roja Española realizará mañana jueves 27 de julio un envío de Ayuda Humanitaria con destino a Siria, con el objetivo de asistir a los miles de desplazados y refugiados por la crisis en el Líbano.
El cargamento incluye un total de 5.000 mantas, 2.800 bidones de agua de 20 litros, 180 kits de higiene familiar, 50 mochilas botiquín y 700 toldos. En total, más de 10 toneladas de carga, en una operación valorada en unos 100.000 euros. 
Está previsto también que mañana se desplacen a Siria dos delegados de Cruz Roja Española, especialistas en Logística, que se encargarán de apoyar sobre el terreno el trabajo de la Media Luna Roja Siria (MLRS) en la atención a los desplazados y refugiados.
Según fuentes de la Federación Internacional de la Cruz Roja y la Media Luna Roja se estima que, desde que empezó la crisis en el Líbano el pasado 12 de julio, entre 100.000 y 150.000 personas han cruzado la frontera y se encuentran en estos momentos en Siria.
La MLRS, conformada por un equipo de 600 voluntarios, ha desplegado un operativo en el que brinda apoyo y primeros auxilios a las familias que llegan a Siria huyendo del Líbano. 
En este sentido, la MLRS ofrece apoyo logístico a los convoyes que circulan hacia la frontera del Líbano y coordinación con las autoridades para facilitar la entrada al país, transporte de las personas a varios refugios temporales, distribución de agua embotellada y comida y atención sanitaria y psicológica a los desplazados y refugiados.
Para más información:

Departamento de Comunicación de Cruz Roja Española

Tel: 91 335 46 11 Y 610 217 501

www.cruzroja.es 
Todos aquellos que deseen colaborar con el operativo de Cruz Roja pueden realizar sus donaciones a través del teléfono:
902 22 22 92
