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1.- Introducción: El Plan de Empleo para Colectivos Vulnerables

El Empleo es un factor que incide directamente sobre la autonomía, la calidad de vida y la dignidad de las personas. Por ello, Cruz Roja Española, desde su amplia experiencia en la lucha contra la desigualdad social, aborda este derecho universal con una perspectiva preventiva que se adelanta a posibles situaciones de marginación.

Todo el trabajo de Cruz Roja en materia de empleo se articula a través de los Servicios Integrados de Empleo (SIE) donde técnicos especializados trabajan por la inclusión social y en contra de la discriminación que sufren determinados colectivos en el mercado laboral, partiendo de un profundo conocimiento del entorno y las personas.

En el diseño de la intervención se tiene en cuenta la multicausalidad que sitúa a las personas en situación de vulnerabilidad y en concreto se parte de la identificación de dificultades y obstáculos que éstan encuentran en su camino hacia la integración laboral. Así se detecta que muchas de las barreras dependen fundamentalmente de las personas (falta de cualificación, carencia de hábitos laborales, desinformación, escaso capital relacional...), mientras que otras están más relacionadas con el entorno (estereotipos y prejuicios, creciente  precariedad en el mercado de trabajo...)

En los últimos años se ha constatado que las iniciativas de empleo más exitosas son aquellas que desarrollan su intervención en dos áreas paralelas y complementarias: el trabajo directo con las personas a través del establecimiento de itinerarios personalizados de inserción, y el desarrollo de acciones con el entorno que contribuyen a minimizar los elementos exógenos que frenan la inclusión social.

En relación con los itinerarios, las acciones que se llevan a cabo se pueden encuadrar en cuatro bloques:

- Orientación profesional. Representa el eje vertebrador de los itinerarios y se puede definir como el proceso continuo de apoyo a las personas en la elaboración, puesta en marcha y desarrollo de su proyecto profesional. En las sesiones de orientación grupales o individuales se realiza:

· Asesoramiento para el establecimiento del objetivo profesional, a partir del análisis de la realidad personal (intereses, habilidades, actitudes, formación y experiencia) y del mercado de trabajo local.

· Información sobre recursos, posibilidades formativas, técnicas formativas, técnicas de búsqueda de empleo, legislación laboral...

· Apoyo y tutorización permanente en la toma de decisiones a lo largo de la carrera profesional, desde las acciones que facilitan el acceso al empleo hasta las que permiten mantenerlo o promocionar profesionalmente.

- Formación. Supone, junto con la experiencia laboral, una de las principales vías de adquisición y mejora de cualificación profesional. En el trabajo con los colectivos vulnerables la formación se ha convertido en una de las acciones fundamentales para mejorar las posibilidades de integración sociolaboral, sobre todo si va acompañada de prácticas en centros de trabajo. Cabe destacar que la formación para el empleo puede jugar un papel diferente en función de la fase de inserción en la que se encuentre en cada persona, pudiendo establecerse la siguiente clasificación.

· Formación prelaboral, dirigida a potenciar los hábitos laborales y las habilidades y conocimientos trasversales diferentes puestos de trabajo: responsabilidades, actitudes y capacidades necesarias para trabajar en equipo, nociones básicas de seguridad e higiene, iniciación a las nuevas tecnologías...

· Capacitación profesional, dirigida a facilitar a los participantes los conocimientos teórico-prácticos que demanda el tejido empresarial para el desempeño de una función en concreto.

- Intermediación laboral. Tiene el objeto de facilitar la conexión entre las personas que buscan empleo y las empresas que necesitan trabajadores, y por tanto tiene dos destinatarios. En relación a la persona la intermediación se centra en:

· La preselección de candidatos para cubrir las necesidades empresariales de mano de obra.

· Un seguimiento posterior a la contratación que garantice la adecuada incorporación al puesto.

- Autoempleo. Se trata de una alternativa esencial de inserción para las personas que más dificultades encuentran en su acceso al mercado de trabajo normalizado. Desde los programas de empleo se ofrece apoyo para superar las dificultades específicas que se interfieren a lo largo de todo el proceso de puesta en marcha y desarrollo de la actividad empresarial (información, asesoramiento, apoyo en la financiación, formación empresarial...)

En relación al trabajo dirigido al entorno, destacar tres grandes líneas de trabajo:

- Sensibilización. Puesto que uno de los principales factores de discriminación en el mercado de trabajo responde a la existencia de determinados estereotipos o prejuicios sociales, generados por la asunción de creencias tradicionalmente aceptadas que no responden a la realidad, y por una desconfianza generalizada hacia determinados colectivos, resulta fundamental trabajar el cambio de mentalidad y actitud de:

· Las personas responsables de la contratación en las empresas

· Las personas con capacidad de decisión en la puesta en marcha y desarrollo de las políticas de las administraciones públicas

· Los agentes relacionados con la gestión del empleo (directores de RRHH, gerentes de PYMEs, directivos de las empresas...)

· Los mismos beneficiarios del proyecto y, en general, toda la sociadad.

- Cooperación. En un entorno de creciente dispersión de recursos, resulta clave el establecimiento de acuerdos de colaboración en la gestión de las acciones por el empleo, con el objetivo de maximizar su alcance y eficiencia, complementar actuaciones y evitar duplicidades en la intervención.

- Intermediación. Para facilitar la conexión entre oferta y demanda de trabajo, tan necesario resulta la adecuada preselección de candidatos , como la realización de un trabajo comercial con el tejido empresarial de captación de ofertas de empleo y un asesoramiento técnico en materia de contratación de personas en dificultad

2.- Espacio de Búsqueda Activa de Empleo. Concepto

Es un lugar equipado con los medios técnicos necesarios para que las personas usuarias puedan preparar su candidatura, suscribirse y hacer seguimiento a una oferta de empleo. 

Es un servicio gratuito para favorecer la autonomía personal y poner en práctica las habilidades adquiridas en la búsqueda de empleo, así como acercarse a las nuevas tecnologías.

El espacio está dinamizado por voluntariado del Plan de Empleo de Cruz Roja que acompaña a los/as usuarios/as en todo su proceso de integración laboral

3.- Gestión


3.1.- Horario

Cada espacio tendrá su propio horario en función de la disponibilidad del voluntariado de cada territorio siendo necesaria su apertura al menos 10 horas a la semana. El horario será estable y estará expuesto en el EBAE para facilitar el acceso de los/as usuarios/as. 


3.2.- Voluntariado

La gestión directa de los EBAEs recae en personas voluntarias, lo que significa que son los responsables del correcto uso del espacio, el orden del mismo y el normal funcionamiento.

Por ello el voluntariado se responsabilizará de:

· El mantenimiento del horario de apertura

· Registro de los/as usuarios/as en la ficha correspondiente

· Registro de la información de los/as usuarios/as en la base de datos

· Mantenimiento y actualización del corcho 

· Correcto uso de la línea telefónica

· Correcto uso de los equipos informáticos


3.3.- Usuarios/as

Las personas que pueden ser usuarias son en principio aquellas derivadas del Plan de Empleo y de otros programas de Cruz Roja. También está abierto el espacio, en localidades donde no exista un equipo de empleo de Cruz Roja,  para persona que tengan especiales dificultades de acceso al empleo y que no encuentren en su territorio un recurso adecuado a sus necesidades. 

3.4.- Registro 

A cada participante el primer día que acuda a utilizar el servicio, le serán recogidos los datos personales para su introducción en la base de datos según modelo recogido en el anexo 1

Las actuaciones que se realizan en el marco del Espacio de Búsqueda Activa de Empleo deben ser recogidas para realizar ulteriores valoraciones acerca del servicio así como justificar la actividad ante los financiadores. Por ello se utilizará una ficha de registro diaria (anexo 2) donde se recogerá información sobre los asistentes, la actividad desarrollada y las incidencias de la jornada si las hubiera.


3.5.- Aplicación Informática

La aplicación informática es una herramienta básica para el control, seguimiento y evaluación de los distintos programas por lo que es necesario cumplimentar los datos y mantenerlos actualizados.

Se dará acceso a los/as voluntarios/as a la Intranet y a la aplicación de empleo para que los datos puedan ser registrados.

4.- ¿Qué se puede y qué no se puede hacer en el EBAEs?

· Teléfono:

El uso del teléfono es gratuito como todo el servicio, pero está destinado a establecer contactos relacionados con la búsqueda de empleo (concertar entrevistas, consultas a la seguridad social, buscar información sobre cursos...). Las llamadas deben ser autorizadas por el/la voluntario/a la cargo. 

En circunstancias extraordinarias, se podrán realizar llamadas a embajadas para solicitar certificados, llamar al país de origen en el caso de trabajadores inmigrantes... antes de efectuar estas llamadas hay que solicitar la autorización del/a técnico/a responsable.

Está prohibida toda llamada de tipo personal.

· Equipos informáticos:

El uso que se puede hacer de ellos es flexible y siempre orientado a la búsqueda de empleo pudiendo realizarse curriculums, cartas de presentación, listados de empresas, registros de contactos...

Cuando en el EBAE concurran un número de usuarios que demande el uso de los equipos superior al número de los mismos, se establecerá un tiempo máximo para su uso en beneficio de todos/as.

· Internet:

Está disponible para la búsqueda de empleo y consulta del correo electrónico. Los equipos estarán preparados para que no sea posible descargar programas no autorizados ni consultar páginas no autorizadas.

· Consulta corcho con ofertas de empleo

· Posibilidad de colgar información en el tablón de anuncios

· Consulta de la prensa y de los suplementos de empleo

· Dinamización del espacio por parte del voluntariado:

La principal misión de los/as voluntarios/as de los EBAEs además de la propia gestión es la motivación para la búsqueda de empleo evitando situaciones de desánimo por lo que en la medida de sus posibilidades podrán proponer y realizar talleres para mejorar las acciones de los/as usuarios/as en relación a su búsqueda de empleo. Estas pueden ser entre otras:

· Talleres de búsqueda de empleo a través de Internet

· Taller de elaboración de curriculum y carta de presentación

· Gestión de la visita de algún profesional en selección de personal para asesoramiento

· Trabajar habilidades sociales 

· Trabajar habilidades preelabórales

· Autoestima y motivación

· Búsqueda Activa de Empleo

El espacio se constituye para que las personas sean autónomas en su búsqueda de empleo y para ello cuentan con los medios técnicos y humanos que les ofrece este recurso. Por ello no debe convertirse en una simple espera a que el voluntario/a le consiga la oferta de empleo. Debe quedar claro que el servicio no es una bolsa de empleo sino un medio para conseguir el acercamiento a una oferta de empleo que el/la usuario/a debe encontrar.

5.- Herramientas básicas de intervención 

La herramientas que profesionales y personas voluntarias manejan para alcanzar una atención de calidad, teniendo como punto de referencia el usuario/a, van a ir ligadas a la situación social, física y/o emocional de esa persona objeto de atención

a) Pautas para manejar situaciones de desánimo

Las situaciones de desánimo y escepticismo son frecuentes dentro de las personas sin empleo ya que su día a día está lleno de situaciones estresantes que generan “cansancio físico y emocional” y que por lo tanto, condiciona la manera de intervenir que se va a llevar a cabo.

En un  abordaje habitual, las pautas para manejar una situación en la que la persona no es capaz por si sola de visualizar mentalmente nada positivo deben ir encaminadas a ayudar a deshacer el nudo que dificulta pensar:

· Escuchar de modo activo intentando percibir cómo se siente esa persona y no tanto incidiendo en la causa que genera el desánimo.

· Empatizar, acercarse sus sentimientos, ponerse en lugar de...

· Ayudar a pensar, recompensar

· Tener en cuenta alternativas viables 

b) Pautas para manejar situaciones de hostilidad

Una situación de enfado normalmente sigue un patrón de activación emocional (curva de la hostilidad) que debe estar presente para saber en qué punto está la otra persona e intentar llevarla a un estado emocional “razonable”. Existen, pues, ciertas fases:

· Fase racional: mantén un nivel emocional adecuado para poder discutir el problema o situación hostil.

· Fase de “disparo” o de salida: cuando las irritación o enfados se acumulan o hay un elemento imprevisible que provoca su aparición, la persona 

c) Pautas para manejar situaciones de conflicto

En ocasiones, las necesidades deseos y preocupaciones de las personas no coinciden con las posibilidades de acción de las personas voluntarias, técnicos, instituciones... lo que genera en algunos casos, conflictos.

Nos referimos a conflictos que, en la mayoría de los casos, vienen dados por la exigencia de respuesta inmediata por parte de los/as usuarios/as.

Monjas (1993) propone la siguiente secuencia para una resolución de la situación:

· Identificar el o los problemas

· Buscar soluciones

· Anticipar consecuencias

· Elegir una solución. Toma de decisiones

· Llevarla a la práctica: ejecución de la solución elegida

· Evaluar los resultados (autoevaluación)

En estos casos una herramienta que todo persona voluntaria debe tener siempre presente es la derivación al personal técnico responsable del proyecto, ya que una de las tareas más importantes que se les presenta es detectar situaciones de problemas, conflicto... y coordinadamente con el personal técnico, abordarlo de la manera que se valore más adecuada.
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