PUENTES PARA EL EMPLEO

 “Puentes para el empleo” es un proyecto formado por varios talleres destinados a mujeres con escasa formación académica y poca o nula experiencia  profesional en el que se persigue mejorar la empleabilidad de las participantes dotándolas de estrategias y conocimientos que les permita acceder al mercado de trabajo así como facilitarles los apoyos necesarios para mantenerse en el  mundo laboral.

El proyecto “Puentes para el empleo” se desarrolla desde el programa de empleo de Cruz Roja Española en Toledo y cuenta con la financiación del Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales a través de la asignación tributaria sobre el Impuesto sobre la renta de las personas físicas.

Los talleres de "Motivación y Acompañamiento al empleo para mujer en riesgo de exclusión social" se han desarrollado en la asamblea local de Illescas entre el 12 de Febrero al 26 de Marzo y en ellos que han participado un total de 15 mujeres de entre 19 y 61 años de la comarca de La Sagra.  Parte de estos talleres lo han ocupado las charlas informativas sobre "Métodos anticonceptivos", "Menopausia", "Mujer e Islam", y "Violencia de género".
Los objetivos que perseguían dichos talleres han sido: incrementar las posibilidades de inserción laboral de mujeres en riesgo de exclusión facilitando su acceso y estabilidad en el empleo, mejorar su empleabilidad, dotar de estrategias y conocimientos que mejoren su empleabilidad, facilitarles ayudas y apoyos para garantizar la realización del itinerario, formación en nuevas tecnologías, realizar un seguimiento personalizado, priorizar mujeres víctimas de violencia de género. 
En los talleres de “Puentes para el empleo” se trabajan temas como la autoestima, las competencias personales y habilidades sociales, estilos de comunicación, situación de la mujer en la sociedad actual, herramientas de búsqueda activa de empleo, recursos formativos y laborales. Desde el programa se quiere mejorar la situación de las participantes no solo a nivel laboral, sino también mejorar la situación social favoreciendo la creación de una red social de apoyo, para lo cual se ofrecen actividades culturales relacionadas con la salud, la cultura y la participación social. Entre estas actividades están tres sesiones de iniciación a internet, la  realización de la  ruta “Toledo y las tres culturas”, una charla sobre violencia de género y otra sobre salud y mujer… 
Por otro lado, el departamento de empleo de Cruz Roja participó en las actividades de la “I Semana Intercultural de Illescas” con la proyección de varios cortometrajes y su posterior debate. 

La Semana Intercultural, surge a lo largo del año pasado en el Grupo de trabajo de entidades locales que intervienen con personas inmigrantes (Centro Social Polivalente, Cáritas, CCOO, Save the Children, Fundación O'Belen y Cruz Roja). Se decidió realizarla en febrero, ya que en enero estaba prevista la inauguración de un nuevo Centro Cultural en el centro de la localidad, lo que facilitaba el acceso a las actividades.
 El objetivo que se buscaba, era que a través de una actividad de sensibilización,  se fomentará la participación y el encuentro entre las personas autóctonas e inmigrantes a través de actividades conjuntas.
 

La actividad que propuso y en la que participó Cruz Roja, fue una proyección de cortometraje sobre el tema que nos ocupa y posterior debate. Como desde el Servicio de Mediación Intercultural del ayuntamiento se plantea una actividad similar, se decidió unirlas.
 

El resultado es una Mesa de Convivencia y Diálogo "La convivencia es posible". Desde Cruz Roja decidió proyectar el cortometraje “Amigo no gima” que forma parte de la campaña de sensibilización, “Aprende a mirar de cerca”, enmarcada en la "Lucha contra la discriminación laboral" que surge en Cruz Roja Española a partir de la amplia experiencia en el trabajo con personas inmigrantes y otros colectivos vulnerables a través de sus diversos proyectos.
Se convocó a l@s participantes de la Red Interlabor@ y de Puentes para el Empleo desarrollados por Cruz Roja en la localidad, así como a los voluntarios y voluntarias del programa para participar en la mesa a través de un SMS. Así mismo el Ayuntamiento se encargó de buzonear los programas en todas las viviendas de la localidad.
La sala tenía una capacidad de al menos de unas 80 personas y se llenó. Las dinamizadoras de la actividad fueron: la mediadora cultural de Illescas, Soumaya, y Diana como técnica de empleo de la Red Interlabor@.  La actividad dio comienzo con la presentación de los dos cortometrajes (el de Cruz Roja y otro de la Escuela de Mediadores de la Comunidad de Madrid) y pidiendo a las personas asistentes que  reflexionaran sobre lo que se iba a ver, para después entrar a debatir los diferentes puntos de vista.
La reflexión se centró en tres puntos diferentes:
cómo miramos -los estereotipos más frecuentes asociados al fenómeno de la inmigración. 

de lo que no vemos -la experiencia migratoria es fruto de la iniciativa, el empuje, el derecho a mejorar la calidad de vida... y contribuye a enriquecer nuestra sociedad. 

y de cómo queremos mirar la sociedad del futuro -la inmigración es un proceso transformador de la realidad y constituye un reto legal, cultural y convivencial para todos.

Una vez visionado ambos cortometrajes, se partió de la premisa de que cualquier opinión era válida y no se trataba de juzgar a nadie. 
Diferentes personas (inmigrantes y autóctonas), aportaron diferentes opiniones pero con un mensaje común que nos hizo llegar a varias conclusiones: 
· el desconocimiento y la información hace que veamos a las personas inmigrantes como colectivo, y es necesario ver persona a persona.
· la actitud positiva de las personas migradas influye en su modo de afrontar su experiencia migratoria no con victimismo, sino como sujeto activo de su propio proyecto migratorio. "Si te sientes víctima serás una víctima".
