LA BANCA ÉTICA

Esta semana con la píldora os presentamos una alternativa realmente interesante, y realmente desconocida. Es la BANCA ÉTICA.

“Si la gente supiera lo que hacen los bancos con su dinero al día siguiente habría una revolución”
Todo nosotros y nosotras, como es lógico sabemos en que entidad bancaria tenemos nuestro dinero, nuestros ahorros sean pocos o muchos. Y diréis... lógico!! Pues si, es lógico, pero... ¿sabéis que hace el banco con vuestro dinero? Esta es una pregunta un poco ,más difícil no? Que a menudo no sabemos contestar... Que levante la mano quien esté realmente seguro del destino de su dinero en su banco. ¿Parecería lógico saber en que se emplean nuestros ahorros no? Compartiréis con nosotros que con ese dinero se pueden hacer muchas cosas, muchas cosas peores o mejores.

Como voluntarios y voluntarias de Cruz Roja Juventud si una cosa tenemos en común es que queremos un mundo mejor, y no solo lo queremos, si no que contribuimos a ello con nuestra acción voluntaria.

¿A quién sirve mi dinero?: “Como clientes de la banca, estamos prestando nuestro dinero al banco para que lo utilice y obtenga una rentabilidad. Y según a qué sectores o empresas lo preste, estará promoviendo un tipo de realidad social u otro. Todos somos responsables de lo que se hace en el mundo con nuestro dinero”. Grandes multinacionales que violen derechos fundamentales, armas de todo tipo, especulaciones, energías altamente negativas para el medio ambiente...son algunas cosas, muchas no consentiríamos ni aprobaríamos jamás.

Por fortuna para nosotros, y para el mundo hay una alternativa y esta es la banca ética.

Una Banca trasparente, y con un principio común. Invertir el dinero en proyectos, en empresas, pero que tengan fines sociales y/o ambientales. Todo esto promoviendo la participación de sus clientes, y con principios éticos, cooperativos y sostenibles.

Si te interesa puedes leer mas en este enlace, y por supuesto en Internet!

http://www.bancaetica.es/
