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LAS JORNADAS DE GRADUACIONES SOLIDARIAS LLEGAN A TENERIFE GRACIAS A LA FUNDACIÓN MULTIÓPTICAS Y CRUZ ROJA 

· El proyecto ‘Por una mirada solidaria’, que cuenta con la colaboración de la Fundación Multiópticas y Cruz Roja Española, llega ahora a Tenerife, tras su paso por Barcelona, Madrid, Vigo, Zaragoza, Menorca, Lorca, Valladolid, Cádiz y León, para atender gratuitamente a todas las personas acogidas a programas de la institución humanitaria. 

· Esta colaboración vuelve a dar respuesta a las necesidades generadas por las condiciones actuales de crisis, que complican el acceso a un correcto cuidado de la salud visual.

Madrid, 22 de noviembre de 2013- La iniciativa solidaria de Fundación Multiópticas en colaboración con Cruz Roja Española llevada en las principales ciudades españolas llega ahora a Santa Cruz de Tenerife, después de su exitoso paso por Barcelona, Madrid, Vigo, Zaragoza, Menorca, Lorca, Valladolid, Cádiz y León. El martes 26 de noviembre (de 10.00 a 14.00, y de 16.00 a 20.00), y la mañana del miércoles 27 (de 10.00 a 14.00), el equipo de la compañía líder en el sector óptico en España graduará gratuitamente la vista y donará gafas a aquellas personas que se acogen a los distintos programas de la Cruz Roja en su sede de Santa Cruz de Tenerife (Calle San Lucas, nº60).
De esta manera, ‘Por una mirada solidaria’ da respuesta a una situación generada por las condiciones actuales: la crisis complica el acceso a un correcto cuidado de la salud visual. 
Más de 1.000 personas se han beneficiado ya de ‘Una mirada solidaria’
Fundación Multiópticas en la Campaña “Una mirada solidaria”, se une a Cruz Roja Española, que el pasado año 2012 atendió a más de 2.300.000 personas a través de sus diferentes programas sociales entre los que se encuentran desempleados, personas en situación de pobreza y exclusión social, inmigrantes o personas con discapacidad. 
De este modo, el recorrido de ‘Una mirada solidaria’ por las distintas ciudades españolas desde que se ha puesto en marcha la iniciativa ha ayudado a más de 1.000 personas.

La vista: el sentido más valorado por los españoles
El 95% de los españoles considera que la vista es el sentido más valioso que poseemos, y, aun así, hay quien no puede permitirse un correcto cuidado de la salud visual. 
Por ello, La Fundación Multiópticas y Cruz Roja Española se unen en este proyecto, que arrancó en Barcelona hace dos años, y ha llevado a estos profesionales de la visión en un recorrido por distintos puntos de la geografía española, para asegurar los cuidados mínimos de la visión de los más necesitados.
Colaborando con la que es una de las instituciones humanitarias más importantes de nuestro país, la Fundación Multiópticas cumple su fin de asistencia social, cooperación al desarrollo y fomento de la economía social, centrándose en estos momentos de crisis en acciones a nivel nacional.  

De esta manera, tal y como asegura el Presidente de la Fundación, Ángel Alegre Iglesias, “se involucra activamente en acciones de carácter solidario, mediante la aportación de recursos destinados a los programas sociales que desarrolla Cruz Roja en favor de los colectivos más desfavorecidos, y en concreto, en lo que atañe a personas con problemas de vista”.
Este evento tendrá también su efecto en redes sociales, a través del hashtag en Twitter #X1MIRADA

*Datos extraídos del Libro Blanco de la Visión en España
· Acerca de Cruz Roja Española: fundada el 6 de julio de 1864, es una Institución humanitaria de carácter voluntario e interés público que tiene entre sus fines la difusión y defensa de los derechos humanos fundamentales y la atención a las personas y colectivos más vulnerables de nuestra sociedad, actividades para las que promociona la participación voluntaria la participación voluntaria y desinteresada de personas físicas y jurídicas, públicas o privadas.
· Acerca de Multiópticas: Multiópticas es la compañía líder en España con más de 30 años de experiencia en servicios ópticos y audiológicos preventivos, correctivos y de asesoramiento estético profesional. Multiópticas cuenta con una red de más de 180 asociados con  más de 540 ópticas y de 2000 empleados. Con una amplia gama de productos propios Multiópticas tiene la mayor cuota de mercado, además de realizar la mayor inversión publicitaria del sector. Desde siempre Multiópticas focalizó su atención hacia el consumidor con un trato cercano y profesional.
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