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Convocatoria de prensa 10/05

Cruz Roja Española y Unión Europea, “Unidos para la solidaridad”

MÁS DE 150 PROYECTOS DE COLABORACIÓN EN COOPERACIÓN INTERNACIONAL Y EMERGENCIA 

Madrid, 11  de enero de 2005

El Excmo. Sr. D. Alberto Navarro González, Secretario de Estado para la Unión Europea del Mº de Asuntos Exteriores y de Cooperación junto con D. Carlos Paya Riera, Vicepresidente Nacional de CRE y el Coordinador General de CRE, D. Antoni Bruel, tienen el  placer de invitarte al acto de presentación de la campaña “Unidos para la Solidaridad”, que se celebrará el próximo viernes, 14 de enero en Sede de la Asamblea Autonómica de CR en Madrid, Avd. Doctor Federico Rubio y Galí, 3 a las 11:15 horas.
Esta campaña engloba las actividades humanitarias y sociales llevadas a cabo por Cruz Roja Española con fondos de la Unión Europea, tanto en el ámbito extracomunitario como en el ámbito intracomunitario, que tienen como objetivo la lucha contra la pobreza y la exclusión social, uno de los retos más importantes de este siglo y en el que ambas instituciones colaboran activamente desde el año 1986.

Durante la presentación, ambas instituciones realizarán un balance de su colaboración y presentarán algunos de los proyectos más importantes desarrollados por CRE con financiación europea.

CAMPAÑA “UNIDOS PARA LA SOLIDARIDAD”

RUEDA DE PRENSA
Lugar: Sede de la Asamblea Autonómica de CR en Madrid 

Avd. Doctor Federico Rubio y Galí, 3.

Fecha: Viernes, 14 de enero de 2005.

Hora: 11:15 horas
Para más información y confirmaciones: 

Begoña Moreno bmoreno@tinkle.es / Selina Díaz sdiaz@tinkle.es
Departamento de Comunicación de Cruz Roja Española 

Tel: 91.702.10.10
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La actuación de todos los integrantes del Movimiento Internacional de la Cruz Roja y de la Media Luna Roja se rige por los siete Principios Fundamentales: Humanidad, Imparcialidad, Neutralidad, Independencia, Carácter Voluntario, Unidad y Universalidad.  
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