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Cruz Roja Española moviliza además a todos sus Equipos de Respuesta Inmediata en Emergencias (ERIE) de Albergue. Más de 130 voluntarios y voluntarias de Cruz Roja Española trabajan ya en el dispositivo.
Cruz Roja Española ha enviado 22 ambulancias y ha desplegado 4 hospitales de campaña y 2 Centros de Atención para asistir a las víctimas de los terremotos que han sacudido esta tarde la región murciana de Lorca. Otras 7 ambulancias han salido además de Alicante y Murcia para reforzar el operativo de emergencias de Cruz Roja Española ante estos seísmos.

Cruz Roja ha movilizado además todos sus Equipos de Respuesta Inmediata en Emergencias (ERIE) especializados en Albergue, ante la necesidad de ampliar aún el dispostivo activado por Cruz Roja Española.
En total, más de 130 voluntarios y voluntarias de Cruz Roja Española participan en este operativo a través de la atención sanitaria, la distribución de alimentos, agua, mantas y kits materno infantiles.

La Institución Humanitaria ha activado además su Convenio de Emergencias con la Fundación Carrefour con el fin de disponer de alimentos y agua para unas 10.000 personas.
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CRUZ ROJA ENVÍA 22 AMBULANCIAS Y DESPLIEGA 4 HOSPITALES DE CAMPAÑA PARA ATENDER A LAS VÍCTIMAS DEL TERREMOTO DE LORCA





Para más información o entrevistas contactar con el Departamento de Comunicación de Cruz Roja Española llamando al 91 335 46 11/37 y al 610 217 501   www.cruzroja.es


Colabora con nosotros: 902 22 22 92. Hazte socio / voluntario














 

